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«Про підсумки розвитку дошкільної, загальної середньої та позашкільної освіти  в 2014/2015 навчальному році та пріоритетні завдання розвитку освітньої галузі 

на 2015/2016 навчальний рік»

Шановні учасники конференції!


Зміни в політичному, соціально-економічному житті нашої країни, зростаючі вимоги суспільства до якісної освіти спонукають як до радикальних реформ в українській освіті, так і до поступових кроків до її удосконалення.


Кожна родина сподівається дати своїй дитині якісну освіту, що  дасть їй змогу ствердитися у житті, бути корисною своїй країні.


Дарувати знання і набувати їх – це нелегкий труд, який вимагає віддачі душевних сил, значного напруження, проникнення у велику скарбницю, надбану людством.


На сьогодні триває реформування освітньої галузі нашої держави, мета якої стати розвиненою європейською державою, нарощувати свій науково-освітній потенціал.


Освіта є основою прогресу людства.


У зав’язку з цим перед освітянами стоять завдання формування в молодих українців таких якостей, як прагнення до навчання впродовж життя, постійний пошук найкращих шляхів розв’язання життєвих проблем.


Робота відділу освіти райдержадміністрації, загальноосвітніх навчальних закладів була спрямована на задоволення освітніх потреб громадян щодо здобуття повної загальної середньої освіти, забезпечення рівного доступу до якісної освіти, реалізацію пріоритетних напрямків розвитку освіти, визначених серпневою конференцією педагогічних працівників 2014 року, подолання наявних проблем, вирішення перспективних завдань.


У районі здійснюється реалізація цільової програми розвитку освіти району на 2013-2015 роки. Поліпшено матеріально-технічну базу закладів освіти. Є здобутки й перемоги учнів та педагогів на районному та обласному рівнях.


Усі напрацювання в галузі освіти стали можливими завдяки глибокому розумінню учасниками навчально-виховного процесу необхідності оновлення освіти. Нові кроки в розвитку освіти будуть пов’язані з посиленням ролі місцевих органів виконавчої  влади, місцевого самоврядування, із залученням громадян до вирішення назрілих питань.

Шановні освітяни!


Якісна освіта і майбутнє – це ті аспекти, з позицій яких наша конференція повинна здійснити аналіз розвитку галузі освіти району за минулий навчальний рік та визначити орієнтири на 2015/2016 н.р.


Майбутнє України визначається рівнем освіченості її найменших громадян – дітей дошкільного віку. Знання та вміння, набуті в дитинстві, - це коріння. Чим воно міцніше, тим впевненіше почувається людина в житті. Саме тому триває постійний пошук шляхів творчого зростання дітей із урахуванням їхніх індивідуальних особливостей та можливостей зростати здоровими, вільними та щасливими.

Відповідно до завдань, визначених Національною стратегією розвитку освіти в Україні на період до 2021 року та районною програмою розвитку освіти району на 2013- 2015 роки, упродовж року проведено комплекс заходів щодо розвитку дошкільної освіти району (створення умов для доступності дошкільної освіти, збільшення охоплення дітей дошкільною освітою та підвищення якості освіти). 

Мережа закладів дошкільної освіти району відповідає потребам населення, функціонує  16 закладів   (14- ДНЗ, 2 НВК). Із метою розвантаження груп у діючих дошкільних навчальних закладах здійснюються заходи щодо відкриття додаткової групи у                                   Дмитрівському ДНЗ №2 , із цією метою Дмитрівською сільською радою виділено  210    тис. грн.

Дошкільну освіту в закладах району здобуває 720   дітей, у минулому році  697   дітей. Охоплення дітей дошкільною освітою за рік передбачалося збільшити на 3 %, фактично збільшено  на   4 %,  за три роки - 14  %, у тому числі у сільській місцевості –10 %.

У 2015 році дошкільною освітою охоплено 80,6  % дітей віком від 3-х до 6 (7) років. Порівняно з минулим роком збільшилася кількість вихованців на 27 дітей у Дмитрівському ДНЗ №2     що позитивно вплинуло на показники охоплення. 

Діяльність педагогічних колективів дошкільних навчальних закладів району спрямована на всебічний гармонійний розвиток дітей та своєчасне виявлення і розвиток природних нахилів, задатків, здібностей маленьких вихованців. Для роботи з обдарованими дітьми у дошкільних навчальних закладах організовано гурткову та індивідуальну роботу. Результати цієї роботи вихованці демонструють  під час проведення заходів у дитсадку та селі, беруть участь у районних дитячих заходах: 
«Петриківка – душа народу «, Пісенне коло «, «Джміль бджілка «. 
Важливим чинником у зміцненні здоров’я дошкільнят є організація збалансованого харчування. Свідченням позитивних результатів є виконання норм харчування. Середній показник виконання норм харчування дітей у дошкільних навчальних закладах району становить 91, 7   %.

Упровадження здоров’язбережувальних технології у роботі з дошкільнятами, організація збалансованого харчування   дали позитивні результати. Аналіз стану захворюваності дітей за три роки свідчить про позитивні тенденції. За рік однією дитиною через хворобу пропущено   19 дні (2013 рік –22 ; 2012 рік –  25). 

Важливим компонентом системи дошкільної освіти є якість управління, що має здійснюватися на  довірі, взаєморозумінні, співробітництві з метою вивчення реального стану роботи закладів та визначення конкретних завдань.

Основні завдання щодо вирішення проблем та розвитку дошкільної освіти в районі:

- охоплення не менше  90 % дітей дошкільною освітою; 

- продовження роботи щодо створення оптимальних організаційно-педагогічних умов для реалізації вимог Базового компонента дошкільної освіти, підвищення якості освіти;

- здійснення заходів щодо комп’ютеризації;

 - продовження роботи щодо поліпшення матеріально-технічних умов для функціонування дошкільних навчальних закладів.

Щоб підвищити якість  освітніх послуг, потрібно реформувати зміст середньої освіти. У цьому контексті проводиться робота над новим Законом України «Про освіту».


У районі на кінець 2014/2015 навчального року здійснювало освітню діяльність                                       18 ЗНЗ, у тому числі 16   (89 %) у сільській місцевості. У них навчалося 2759  учнів                             у т.ч.  1775 учнів  (86  %) у сільській місцевості. Усі діти шкільного віку були охоплені різними формами навчання. Індивідуальною формою навчання було охоплено  46  осіб, в т.ч. за станом здоров’я – 23  осіб, із них 23  дітей-інвалідів. Для 3-х дітей було організоване інклюзивне нав чання (Петропавлівська №2 та №1  навчальні заклади ). Усього загальною середньою освітою було охоплено 99   % дітей віком від 6 до 18 років. Не приступили до навчання  12  дітей шестирічного віку (0,7  %) у зв’язку із медичними показниками та проханням батьків  відтермінувати вступ до школи на 1 рік;  30 дітей (  1%) шкільного віку  не підлягають навчанню згідно із медичними висновками.

Великий український громадянин, митець  Олександр Петрович Довженко  з болем  написав  про Україну: «Нещасна наша історія і невдала географія…».  Сьогодні можна доповнити Довженка – і сумна демографія. 

Зрозуміло, що будь-який прогноз, а тим більше стратегія повинна будуватися з урахуванням демографічних процесів. За останні 25 років кількість учнів у районі зменшилася на 34  % (з 8094   до2094    учнів), кількість ЗНЗ зменшилася із  22 до 18  . 

Різке зменшення народжуваності дітей вплинуло і на наповнюваність навчальних закладів, і на середню наповнюваність класів, і на збільшення кількості ЗНЗ із малою чисельністю учнів. Найбільш гостро ця  ситуація позначилася на сільських школах.(  Чумаківська ЗОШ –навчається 33 учні , Коханівська ЗОШ – навчається 15 учнів та Вереміївська ЗОШ – 17 учнів )

Слід зазначити, що наповнюваність ЗОШ І-ІІ ступенів становила в середньому                    7 учнів- 3    % , ЗНЗ І-ІІІ ступенів мали  середню наповнюваність  -22 учнів, а   68% - середню наповнюваність 20   учнів.


Зменшення  народжуваності дітей вплинуло і на набір учнів у 1 клас.


У порівнянні із 2000 роком  він зменшився на 38 %.


Із показників, наведених у діаграмі  видно, що упродовж останніх двох років стабілізувався показник набору дітей у 1 клас.


Упродовж останніх років у районі продовжують функціонувати класи із наповнюваністю менше 5 учнів. У цих класах навчання було організоване за індивідуальною формою (Лозівська , Чумаківська навчальні заклади I-III ступенів , Олефірівська , Дмитрівська , Коханівська , Вереміївська навчальні заклади I-II ступенів      ). Незважаючи  на те, що з 2013 року набір учнів у 1 класи почав збільшуватися, учнівські контингенти  Дмитрівської, Новоселівської, Чумаківської   ЗШ І-ІІІ ступенів не зростають, а навпаки, -зменшуються. 
Одним із шляхів підвищення якості освіти є упровадження профільного навчання в старшій школі. Більше року тривають громадські обговорення проекту нової редакції Концепції  профільного навчання в старшій школі. Проект  викликав неоднозначну реакцію педагогів (і науковців, і практиків). Оцінки були різними, інколи діаметрально протилежними. Це стосувалося як розуміння концептуальних засад проблеми, так і бачення «архітектури» профільної освіти старшокласників та допрофільної підготовки учнів, контенту профільного навчання та контингенту учасників.  Концепція на рівні «дорожньої карти» розвитку профілізації середньої освіти, безумовно,  непогана, вона   визначає зміст, структуру, способи організації  профільного навчання та умови її реалізації, її  можна взяти за основу підготовчої роботи як близької перспективи розвитку профільної освіти 2015-2018 років. 


 На сьогоднішньому етапі відділом освіти  , керівниками загальноосвітніх навчальних закладів району  вжито відповідних  заходів щодо упровадження профільного навчання  відповідно до тих  умов, у яких ми сьогодні працюємо. Оскільки мережа закладів І-ІІІ рівня не змінилася, то й істотних змін в організації профільного навчання  у 2014/2015 навчальному році не сталося. Відсоток  закладів, де упроваджене профільне навчання, сталий –  93 %, відсоток  охоплення учнів старшої школи профільним навчанням у порівнянні із  минулим навчальним роком зріс на   2%  на і становить 96 %. Це пояснюється зменшенням контингенту учнів у школах, де профільне навчання не упроваджене.


  Аналіз допрофільної та наступної профільної підготовки в  закладах освіти показав, що    в більшості з  них   прослідковується певна наступність та обґрунтованість  введення  профілю, хоча аналіз результативності участі в обласних олімпіадах свідчить  про дещо інше.  Учасниками  олімпіад були учні з   шкіл,  де упроваджене профільне навчання. Здавалося б, що і результати повинні бути високими, адже на вивчення профільних предметів  згідно з навчальним планом виділяється не менше 5-ти годин на тиждень. Дійсність виявилася не такою, якими були надії.. А де ж якість освіти при такій кількості годин? І де результативність роботи вчителів, які викладають у профільній школі? 

Результативність профільного  навчання – це один з найважливіших показників його упровадження, те, заради чого  і повинна працювати школа, тому, мабуть, кожному закладу треба глибоко вивчити питання організації профільного освіти в закладі, його доцільність, кадрове забезпечення та інші чинники, що впливають на   результативність. 


 
На сьогодні проблемою є також недостатній рівень роз’яснювальної роботи з батьками та роботи щодо залучення їх до активної участі в процесі впровадження профільного навчання.

           І, звичайно, потрібно використовувати  можливості освітніх округів, це питання є одним із нагальних, допоки керівники закладів освіти не відійдуть від усталених стереотипів, організація профільного навчання в районі буде формальною.
Сьогодні успішність наших учнів визначається багатьма чинниками, однак своєрідним лакмусовим папірцем, який якнайкраще свідчить про навчальні успіхи учнів є результати їхньої участі в олімпіадах із начальних предметів. Цей показник якості освіти впливає на загальний імідж не тільки навчального закладу, а й району в цілому. 
У 2014/2015 навчальному році було проведено 14 районних учнівських олімпіад у яких взяли участь 328 учнів із усіх загальноосвітніх навчальних закладів району.

Найбільшу масовість проявили учні в олімпіадах української мови, математики, біології, історії, найменшу – з  інформатики, економіки, фізики. Найбільш активними були школярі Петропавлівських ЗОШ  №1 та №2 , Троїцька , Миколаївська , Брагинівська навчальні заклади   найменше – Чумаківська , Петрівська навчальні заклади  І-ІІІ ступенів, Цей факт є свідченням незадовільної роботи зазначених закладів щодо охоплення учнів олімпіадним рухом.  

Найбільшу кількість перемог  здобули учні Петропавлівської ЗОШ №2 -17 учнів.
42 переможці районного етапу Всеукраїнських олімпіад із навчальних предметів із шкіл району взяли участь в обласному етапі.



Згідно протоколів журі обласного етапу Всеукраїнських олімпіад  жоден учень не показав  високого  рівня знань     проти  4  у минулому році.
Це свідчить про недостатній рівень роботи  вчителів щодо підготовки учнів до предметних олімпіад.

Низький рівень результативності олімпіад можна пояснити відсутністю  цілісної системної роботи з обдарованими учнями, епізодичністю роботи, невідповідністю змісту підготовчого матеріалу вимогам обласного рівня.

Крім того, той факт, що із  93 педагогів, які викладають основні предмети у                            5-11 класах та  мають вищу кваліфікаційну категорію,  лише  - 20 підготували переможців районного етапу , що свідчить про відсутність належного контролю з боку  керівників загальноосвітніх навчальних закладів району за відповідністю результатів олімпіад з навчальних предметів  кваліфікаційному  рівню педагогічних кадрів. Як наслідок, несповна реалізують свій педагогічний потенціал вчителі вищої кваліфікаційної категорії з педагогічним званням.

  Із огляду на вищезазначене, можна зробити висновок, що система роботи з обдарованими та здібними учнями у кожному навчальному закладі потребує оновлення, модернізації. Підвищення рівня підготовки учнів до олімпіадних змагань має бути в епіцентрі уваги всіх учасників навчально-виховного процесу - освітян, учнів, батьків. Особливу увагу слід звернути на формування внутрішньої мотивації школяра до самостійного пошуку себе і свого шляху,  прагнення до змагань, наполегливості щодо виконання завдань. 

Ступінь освіченості молодої людини визначає її подальшу долю. Тому забезпечення високої якості освіти – один із пріоритетних напрямів роботи сучасної школи.


Упровадження ЗНО в освітню систему держави дає змогу реалізувати принцип «рівний доступ до якісної освіти». Незалежне тестування дає можливість побачити якість знань випускників,   результати навчальної діяльності кожної школи та її педагогів.                     А отже, виконує функцію одного з інструментів моніторингу стану шкільної освіти взагалі та якості освіченості випускників навчальних закладів з основних предметів.

   
Упровадження обов’язкового зовнішнього незалежного оцінювання з української мови в 2014/2015 навчальному році і зарахування його результатів як державної підсумкової атестації з предмету, незважаючи на всі його «за» і «проти», що так активно обговорювалися в засобах масової інформації,  дали в основному реальну картину знань випускників, здобутки  і прорахунки у викладанні предмету,  ставлення  учнів та їхніх батьків до такої форми ДПА  та   ролі   ЗНО у визначенні подальшої долі  випускників.


У районі  ЗНО з української мови здавали  випускники шкіл району     Усім випускникам результати ЗНО зараховані як результати ДПА за освітнім рівнем повної загальної середньої школи. 

Як бачимо, за результатами ДПА (а це витяг із відомостей результатів ЗНО)  56 % випускників засвоїла курс української мови на середньому рівні  , 20, 4 % мають достатній і високий рівні, а це значить, що якість знань випускників за результатами ДПА становить лише   76,4 %



 Виникає питання:  де ж «загубилися» «відмінники» і «хорошисти», які були в початкових класах. Чому  втрачається стимул до навчання і розуміння його значимості в учнів старших класів, а особливо тривожить той факт, що і в їхніх батьків. І чому в дітей сільської місцевості знання нижчі, ніж у міської,  незважаючи на те, що вимоги до високого рівня навчальних досягнень не  залежать від місця проживання  


Як видно із діаграми,  лише 1 учень    шкіл сільської місцевості здав ДПА на бали високого рівня, лише 17  учнів  мають результат достатнього рівня, звідси якість  знань   випускників сільських шкіл становить лише 4,6  %. У той же час із  57 випускників Петропавлівських навчальних закладів №1 та №2 – 25 здали ДПА на достатній та високий рівні,  якість знань  - 48   %, різниці  становить  43,4  %. Особливо радує той факт, що    7  учнів  із 8  претендентів на нагородження медалями, підтвердили свої річні оцінки результатами ЗНО.


Виникають питання і до об’єктивності оцінювання знань випускників     у  Чумаківській , Петрівській, Миколаївській загальноосвітніх навчальних закладах, тому що розбіжність між результатами річних оцінок і результатами ДПА наявна, особливо значна вона в  початковому, достатньому і високому рівнях 

Розбіжність  у 23 відсотки в оцінюванні знань учнів початкового та достатнього рівнів, майже в  41  % високого рівня ставить  під  сумнів  об’єктивність оцінювання знань  учнів у школах, і, мабуть,  при умові  збереження минулорічного формату ДПА дані учні мали б завищені оцінки. Різниця  між цьогорічною якістю знань за результатами ЗНО і минулорічною за результатами  ДПА, що проходила в школах,  у   65 % говорить  на користь цьогорічної форми ДПА, коли результати ЗНО водночас є і результатами ДПА.


У зв’язку з цим окремі питання після оприлюднення результатів ДПА виникають і до вчителів української мови. Із 36  вчителів 17    мають вищу кваліфікаційну категорію,  7- звання «старший учитель» , 4-звання «вчитель-методист « , а результатів досягли лише  словесники Петропавліських №1, №2 та Брагинівської навчальних закладів .         Можна говорити про причини об’єктивні – зменшення контингенту учнів, підбір, але ж  із 15-20 учнів хоча б декількох можна навчити так, щоб вони мали високий чи хоча б достатній результат…


Звичайно, можна апелювати і до якості самого ЗНО. Спостерігається негативна тенденція підміни загальної освіти, що є одним із наріжних завдань школи, натаскуванням для проходження тестування. Наші учні розучилися писати твори, не вміють висловлювати власні судження, майже не читають художню літературу. Щоб забезпечити відповідність незалежного оцінювання сучасним вимогам, необхідно розширити кількість відкритих завдань. Це, своєю чергою, потребує переходу до комп'ютерних технологій, потенціал яких  допоможе   переорієнтувати школярів на осмислене засвоєння знань та набуття компетентностей, необхідних для життя і продовження навчання. Окрім того,  створить добрі умови для забезпечення цифрової компетентності випускників шкіл.                     Це потягне за собою створення блогів, сайтів учителів, а значить підвищення їхньої інформаційно-комунікаційної компетентності.


Повинні бути внесені зміни і в атестацію педагогічних працівників, треба дати можливість керівникам на місцях вирішувати встановлення кваліфікаційної категорії, що повинна повністю  залежати  від результативності роботи вчителя. Навчання в школі  має стати цікавим діяльно-творчим процесом. На часі розширення інформаційної роботи серед батьків, особливо сільської місцевості, громадськості про  необхідність та важливість якісної освіти для їхніх дітей.


Одним із стратегічних пріоритетів розвитку освіти Міністерство освіти і науки України визначає створення інноваційного простору шкільної освіти. У сучасному суспільстві, що стало на новий виток свого розвитку, модернізується процес освіти в цілому. Змінюються діти, змінюється школа, змінюється саме ставлення до навчання. Цими змінами стурбовані всі учасники освітнього процесу: учні, батьки, вчителі, науковці. Вирішальним чинником розвитку дитини є якісне освітнє середовище. Щоб освітнє середовище було якісним і задовольняло потреби соціуму, вчитель, який працює в школі, повинен мати не тільки знання, а й високий рівень фахової підготовки.


Сучасність потребує оновленого навчання, а заразом, і сучасного вчителя.


Тому проблема створення інноваційного середовища нині цікавить як керівників шкіл, так і творчо працюючі колективи .

Проблеми розвитку творчого потенціалу педагогів, запровадження інноваційних технологій навчання та виховання, вдосконалення змісту загальної освіти набувають нині першочергового значення.
Інноваційна діяльність педагогів стає на сьогоднішній день основним напрямом реалізації модернізаційних реформ в освіті.


До карти інновацій Дніпропетровської області занесені технології, що використовують педагогічні працівники нашого району, зокрема: проектну технологію, інтерактивні технології, технології розвивального навчання, здоров’язберігаючі технології, інформаційно-комунікаційні технології, особистісно зорієнтоване навчання.

Найбільш активно використовують інноваційні технології педагогічні працівники Петропавлівської ЗОШ №1, Петропавліської ЗОШ №2, Брагинівської ЗОШ , Миколаївської ЗОШ , Хорошівської ЗОШ
Серед технологій, що найбільш активно використовуються у районі: інтерактивні, інформаційно-комунікаційні, здоров’язберігаючі, проектні.


Процес упровадження сучасних педагогічних технологій складний і суперечливий. Адже, як і раніше, є досить високий відсоток учителів, які працюють на основі традиційних технологій.


Випробуванням фахової майстерності, яке засвічує яскраві особистості в освіті району, є конкурс «Учитель року». У минулому навчальному році   2 творчих педагогів із  2-х  загальноосвітніх навчальних закладів виборювали першість у номінаціях  «Образотворче мистецтво», «Хімія «. Відповідно і переможцями районного туру стали   .Джежела Наталя Степанівна , вчитель образотворчого мистецтва Троїцького НВК , Плюта –Корнілова Наталя Вікторівна , вчитель хімії Петропавлівської       ЗОШ І-ІІІ ступенів №1 . 



Наявний  позитивний досвід окремих педагогів і шкіл транслюється через систему районних семінарів, засідань шкільних та районних методичних об’єднань, сайти освітніх установ, публікацій на різних рівнях. Творчі вчителі району поширюють досвід роботи через видання матеріалів у науково-методичних журналах Все для вчителя (Петропавлівська ЗОШ №1 ), Відкритий урок (Миколаївська .Лозівська , Васильківська , Петропавлівська ЗОШ №2 навчальні заклади ) розміщення на сайтах «Учительський журнал on-line»( Петропавлівська №1, Петропавлівська №2,Хорошівська навчальні заклади ).
         Узагальнений досвід педагогічних працівників Брагинівської ЗОШ  представлено у журналі Сучасна школа України , що в свою чергу свідчить про високий професійний потенціал навчального закладу.
Результатом упровадження інноваційних педагогічних технологій у навчально-виховний процес є участь загальноосвітніх навчальних закладів, педагогічних працівників у Всеукраїнських, обласних конкурсах, акціях, методичних заходах, активна участь у пропаганді досвіду.( Петропавлівська №2 , Брагинівська , Хорошівська навчальні заклади)

Діяльність школи сьогодні потребує розроблення сучасних підходів, що визначають успішність управління навчальним закладом. Серед таких підходів є створення позитивного іміджу навчального закладу як необхідної умови функціонування сучасної школи. Час вимагає визначення власного іміджу, забезпечення того освітнього рівня, який заявлений закладом.

Сучасний випускник школи повинен мати компетенцію застосування інформаційних технологій. Тому на вчителя покладено відповідальність за опанування і впровадження ІКТ у повсякденну педагогічну практику та формування інформаційної компетентності учнів. Ефективне впровадження інформаційних технологій в навчально-виховний процес району залежить від багатьох чинників: матеріально-технічного забезпечення навчальних закладів, внутрішньої мотивації об’єктів навчально-виховного процесу до використання ІТ, відповідного фахового рівня вчителів тощо. 


Саме від того, якою мірою вирішено проблеми інформатизації освіти в районі, залежить рівень підготовки фахівців освіти в майбутньому.


Сьогодні комп’ютерні класи є в усіх школах району, навіть по кілька. У 7  ЗНЗ району налічується  від 2 до 4  навчальних комп’ютерних комплексів. Хоча показник забезпечення НКК закладів району становить 100    %, проблемним залишається питання переоснащення застарілої комп’ютерної техніки. 

Тому нагальним у 2015-2017 роках є вирішення проблеми заміни морально - застарілої комп'ютерної техніки у закладах  освіти району окрім Петропавлівської    загальноосвітньої школи №2.

Важливим аспектом інформатизації освіти району є і наявність сучасних мультимедійних комплексів, до складу яких входять інтерактивна дошка  , мультимедійний проектор, комп'ютер. Такою технікою забезпечені 4       навчальні заклади району.   В окремих закладах мультимедійною технікою обладнані предметні кабінети  -Петропавлівських №1 та №2 , Миколаївській та Брагинівській загальноосвітнії навчальних закладах.

Але в той час постає питання: чи ефективно використовується дана техніка?                       Чи кожен учитель-предметник уміє провести урок із застосуванням ІК-технологій?                            А чи готові виховувати, плекати, творити нове покоління нинішні вчителі? Чи достатньо вони компетентні? Це ті важливі завдання, які поставлені перед педагогами. 


Одним із чинників забезпечення рівного доступу до якісної освіти є впровадження сучасних інформаційних технологій у навчально-виховний процес. Адже якісне викладання дисциплін не може здійснюватися без використання засобів і можливостей, які надають комп’ютерні технології та Інтернет.


За результатами моніторингу встановлено, що всі педагоги району володіють навичками використання ІКТ та готові до їхнього використання, уміють орієнтуватися в інформаційному просторі, отримувати інформацію та оперувати нею відповідно до власних потреб і вимог сучасного високотехнологічного суспільства. Учителі не просто використовують засоби ІКТ, вони ретельно готуються до уроків, присвячують свій вільний час для самовдосконалення та здобуття нових знань у цій галузі.

Частіше почали друкуватися в Он-лайн журналах, брати участь в Інтернет - конференціях, конкурсах, залучати до участі в Інтернет - конкурсах учнів школи. Для виявлення, поширення, впровадження в навчально – виховний процес прогресивних форм і методів навчання, стимулювання інтересу педагогів та учнів до оволодіння сучасними інформаційними технологіями у районі та області проводяться різноманітні заходи: семінари, навчання, тренінги, Інтернет - конференції, Інтернет - олімпіади, ярмарки, фестивалі, конкурси. 

Тільки за 2014/2015 навчальний рік 45 педагогів району взяли активу участь у всеукраїнських, обласних та Інтернет – конференціях. Найактивнішими учасниками конференцій були такі заклади району: Хорошівська , Брагинівська , Петропавлівська №2 та №1 , Миколаївська загальноосвітні навчальні заклади.

Кожна людина, незалежно від стану здоров’я, особливостей  фізичного та інтелектуального розвитку, має право на одержання якісної освіти.

Розкриття потенційних можливостей дітей із особливостями психофізичного розвитку залежить не так від форм навчання (індивідуальна чи інклюзивна), хоча вони й визначають різний ступінь соціальної адаптованості, як від гнучкості системи спеціальної освіти, рівня та діапазону наданих послуг, що задовольняють їхні потреби . Система освіти району забезпечує охоплення дітей із порушеннями (вадами)  психофізичного розвитку різними формами навчання відповідно до стану їхнього здоров’я, можливостей і здібностей. У 2014/2015 навчальному році здобували освіту в загальноосвітніх навчальних закладах району:

· за індивідуальною формою навчання –3  дітей
· за інклюзивною формою навчання –   3 дитини.

Згідно з  висновком обласної психолого-медико-педагогічної консультації та за згодою батьків, інклюзивна форма навчання була організована у Петропавлівських навчальних закладах №1 та №2.
У 2015/2016 навчальному році за наслідками психолого-педагогічного вивчення обласною психолого-медико-педагогічною консультацією та за згодою батьків   6  дітей із особливими потребами будуть навчатись за індивідуальною формою навчання   3     – за інклюзивною  -3 . 

Водночас  залишаються  невирішеними  такі  проблеми:

- організація системної підготовки, перепідготовки і підвищення кваліфікації для широкого класу різних спеціалістів: педагогів, психологів, логопедів, дефектологів, вихователів дошкільних навчальних закладів. 
- аналіз, узагальнення та поширення практичного досвіду впровадження інклюзивної освіти в районі; 
-здійснення моніторингу навчальних досягнень і розвитку учнів із особливими освітніми потребами.

Тому серед основних завдань по впровадженню інклюзивної освіти у                        2015/2016 навчальному році необхідно виділити такі:

- з метою забезпечення методичного супроводу впровадження інклюзивної освіти в районі створити районне методичне об’єднання для вчителів, які навчають за індивідуальною та інклюзивною формами;

- з метою обміну досвідом організувати та провести семінар-практикум з питання упровадження індивідуальної та інклюзивної освіти в загальноосвітніх навчальних закладах району;

- створити сторінку «Інклюзивна освіта» на сайті відділу освіти для педагогів, батьків та громадськості. Організувати надання консультативної допомоги керівникам навчальних закладів, педагогічним працівникам і батькам.
Серед соціальних інститутів виховання й розвитку підростаючого покоління особлива роль належить позашкільному навчальному закладу. На сьогоднішній день  в Петропавлівському будинку творчості дітей та юнацтва  працює 21   гурток (  30 груп), гуртковою роботою охоплено 421     вихованця, що становить 15,3    % від загальної кількості дітей шкільного віку. 
Педагогічний колектив позашкільного навчального закладу послідовно працює над розвитком пізнавальної активності дітей шляхом підвищення результативності роботи гуртків. Вихованці  закладу активно й успішно беруть участь в очно – заочних конкурсах, акціях, заходах за напрямками позашкільної освіти . Особливим випробуванням є участь переможців районних етапів Всеукраїнських конкурсів, акцій у обласних турах.

Найвищу результативність на обласному етапі Всеукраїнських конкурсів, акцій показали   вихованці гуртків «Золоті пальчики «, Початкове технічне моделювання , Юні країзнавці , Бсерне рукоділля ,Народна вишивка , циркова студія «Олімп «.    

Слід зазначити, що серед досягнень учнів шкіл району на обласному та заключному етапах конкурсів також є значні перемоги. Серед них :
· переможці обласного етапу :

·  Всеукраїнської краєзнавчої експедиції «Моя Батьківщина –Україна « , номінація «Духовна спадщина мого народу « (Дмитрівська ЗОШ ЗОШ І-ІІІ ступенів )
· Олімпіади зі спортивного туризму ( Петропавлівська ЗОШ І-ІІІ ступенів №1)

· Всеукраїнської акції «Птах року « (Новоселівська ЗОШ І-ІІІ ступенів)

· Всеукраїнської акції «Годівничка» (Новоселівська ЗОШ І-ІІІ ступенів)

· заочного етапу Національного туру Міжнародного конкурсу молодіжних проектів з енергозбереження « Енергія і середовище « (Хорошівська ЗОШ І-ІІІ ступенів)

·  експрес –виставки «Знай і люби свій край «(Петропавлівська ЗОШ І-ІІІ ступенів №2)
· переможці обласного туристсько- краєзнавчого конкурсу «Золотий колобок «, номінація «Дослідження традицій країн Євросоюзу «( Хорошівська ЗОШ І-ІІІ ступенів )


Підсумовуючи слід відмітити найголовніше, що заняття в гуртках, секціях  залишає в душах вихованців добрий слід, збагачує знання учнів, забезпечує їхній розвиток, дає змогу зустріти нових друзів, відчути радість спілкування.

Відповідно до завдань, проголошених у Національній стратегії розвитку освіти в Україні на період до 2021 року, формування  громадянина - патріота України, підготовленого до життя, з високою національною свідомістю набуває сьогодні особливого значення. Адже саме патріотизм, громадянськість повинні  об’єднувати українців, зберегти те, що протягом століть було нашою метою, – незалежну державу. За словами В. О. Сухомлинського, патріотичне виховання - це сфера духовного життя, яка проникає в усе, що пізнає, робить, до чого прагне, що любить і ненавидить людина, яка формується. Cаме формування патріотичної свідомості та громадянської позиції учнів є пріоритетними напрямками виховної роботи в закладах освіти району. 

На основі районного плану заходів з патріотичного виховання учнівської молоді у всіх загальноосвітніх навчальних закладах створено дієві виховні системи, спрямовані на вирішення проблем відродження системи патріотичного виховання школярів.
Героїчні, й водночас драматичні, й навіть трагічні події останнього часу надихають нашу молодь  на оновлення експозицій шкільних музеїв, кімнат бойової слави. У кожному закладі освіти оформлено тематичні куточки, присвячені землякам- воїнам АТО.  Наші школярі не тільки беруть активну участь у поширенні інформації про героїчні вчинки українських військовослужбовців, бійців добровольчих батальйонів , а й проводять ярмарки Миру по збору коштів , продуктів , речей для бійців АТО.
Зустрічі з воїнами, збір матеріалів про їхні подвиги, про життя справжніх громадян країни переконують молодь, що герої є і в наш час, що патріот – не книжне слово, не романтизований образ, а реальність.
Під особливим контролем та увагою педагогів навчальних закладів району перебувають діти вимушених переселенців, яким надається допомога за потребою.  
Основою патріотичного виховання є також краєзнавча робота. Школярі активно долучаються до пошуково-краєзнавчої роботи. Вивчення історії виникнення села, його перших років існування, висвітлення так званих «білих плям історії», пошук матеріалів про видатних земляків рідного краю, тощо лягають в основу учнівських науково-дослідницьких робіт, розширюють знання учнів про край, його історію, розвивають інтерес до минулого і сучасного, адже патріотичне виховання учнів починається з пізнання своєї Малої Батьківщини.

Враховуючи нові суспільно-політичні реалії в Україні , усе більшої актуальності набуває виховання в молодого покоління почуття патріотизму , відданості загальнодержавній справі зміцнення Країни , активної громадянської позиції.Саме на це спрямована нова Концепція національно- патріотичного виховання , затверджена наказом МОН України ві 16 червня 2015 року.
Важливо, щоб кожен навчальний заклад став для дитини осередком становлення громадянина-патріота, готового взяти на себе відповідальність самовіддано розбудовуватиКраїну .як суверенну , незалежну , демократичну , правову ,соціальну державу забезпечувати її національну безпеку, сприяти єдності української нації та встановлення громадянського миру й злагоди в суспільстві.
Серед сьогоднішніх солдатів, які несуть службу в зоні АТО, є учні загальноосвітніх навчальних закладів минулих років, які вивчали предмет «Захист Вітчизни» у досить недосконалій формі. Навчальна база кабінетів «Захисту Вітчизни», м’яко кажучи, була та залишається слабкою – один протигаз на всіх, дерев’яний макет автомата, розбирати який навчилися за паперовими інструкціями, та й викладачі предмету, не завжди фахові військові. У нашому районі таких фахівців    7.        Якщо говорити відверто, то допризовній підготовці приділялося недостатньо уваги, а інколи цей предмет був другорядним, швидше – прикрою необхідністю, введеною у державний базовий компонент. 
Уже сьогодні до військово-патріотичного виховання та до військової справи почали підходити по-іншому. Прийшло усвідомлення того, що юнаки і дівчата ще зі шкільної лави повинні знати основи відповідно військової та медичної справи.                     З наступного навчального року введено додаткові 0,5 годин на вивчення предмету  «Захист Вітчизни». 

Із метою удосконалення змісту, форм та засобів патріотичного виховання учнівської молоді в районі цьогоріч проведено  І етап Всеукраїнської військово-спортивної гри «Сокіл» («Джура»). 
У районному етапі гри взяли участь команди (рої) Миколаївської ,Самарської , Хорошівської , Петрівської , Петропавлівської №2 . Брагинівської , Новоселівської  загальноосвітнії навчальних закладів, Троїцького та Олександропільського НВК.
Адміністрації Петропавлівської №1 , Дмитрівської , Лозівської , Васильківської , Чумаківської загальноосвітніх навчальних закладів не вжили необхідних організаційних заходів щодо забезпечення участі шкільних команд у районному етапі гри «Сокіл».

На обласному етапі гри наш район представляв рій «Корсунь « Брагинівської ЗОШ  де  вдруге став переможцем ( перший раз -2010 рік) . З 12 по 24 серпня цього року рій «Корсунь « представляв Дніпропетровську область Всеукраїнському етапі гри.

Відрадно відзначити , що за ініціативою голови районної державної адміністрації Пающика Михайла Васильовича , та підтримкою голови районної ради Павленка Сергія Григоровича ,сесією районної ради було виділено 21 тисячу гривень для придбання необхідного спорядження та іінвентарю , з метою якісного обладнання технічних етапів гри та гідного представлення району на обласних етапах як гри «Сокіл « , так і інших туристсько-спортивних змаганнях. 

Разом із тим залишається ще ряд невирішених проблем щодо викладання предмету «Захист Вітчизни» та  військово-патріотичного виховання:

оснащення кабінетів предмету «Захист Вітчизни» необхідними наочними матеріалами;

проведення навчально-польових зборів та стрільб на базі військової частини                                 
проведення медико-санітарної підготовки дівчат на базі ФАПів та Петропавлівської РЦЛ;
викладання предмету «Захист Вітчизни» фаховими військовими.

У нашому районі пріоритетним завданням залишається вироблення в учасників навчально-виховного процесу відповідального ставлення до власного здоров’я, виховання здорового способу життя та культури поведінки. 

Упродовж навчального року учасники навчально-виховного процесу взяли участь у 30 районних та 23 обласних спортивно-масових заходах. Результати участі учнів загальноосвітніх навчальних закладів району у змаганнях обласного рівня упродовж 2014/2015 навчального року демонструють, що розвиток фізичної культури в районі на достатньому рівні. У цьому році наш район посів загальне  перше   місце в обласній спартакіаді, що на  1 місце вище    за показник попереднього року.   

             Уже декілька років поспіль результативною є робота Петропавлівських №1 та №2 Новоселівської та Брагинівської навчальних закладів.
Разом із тим залишається високою чисельність учнів, віднесених за станом здоров'я до спеціальної медичної групи, з якими неможливо проводити фізкультурно-оздоровчу роботу на достатньому рівні. Так у 2014/2015 навчальному році учні району на 100% були охоплені обов’язковими та профілактичними медичними оглядами.

Згідно з висновками медичного огляду, що відбувся в серпні-жовтні поточного навчального року із  2758    учнів: 473   мають спеціальну, 81     підготовчу,   2196  основну групи для занять на уроках фізичної культури. Поряд із цим   8 осіб звільнено від занять фізичною культурою. 

Це дає можливість стверджувати, що тенденція фізичної підготовленості школярів покращилася.
Пріоритетними у фізкультурно-спортивному напрямку на сьогодні для відділу освіти є:

- продовження практики оновлення матеріальної бази спортивних залів загальноосвітніх навчальних закладів;
- продовження  фінансування витрат, пов’язаних із відрядженням учнів на обласні змагання;
- відновлення та збереження спортивних споруд, що розташовані на спортивних комплексах загальноосвітніх навчальних закладів.
Актуальним залишається питання харчування учнів у загальноосвітніх навчальних закладах району, що є головною умовою створення здоровיязберігаючого середовища. 

В усіх 18 загальноосвітніх навчальних закладах району створені умови для забезпечення учнів гарячим  харчуванням. 

Стовідсотковим є показник рівня забезпечення гарячим харчуванням учнів                                   1-4 класів та пільгових категорій учнів старших класів. Безкоштовним харчуванням у загальноосвітніх навчальних закладах за кошти районного бюджету забезпечують  60             дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування та дітей із сімей, які отримують допомогу відповідно до Закону України «Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім’ям». У середньому щомісяця безкоштовним харчуванням було охоплено   145   учнів – старшокласників пільгових категорій.


За І півріччя 2015 року з районного бюджету на придбання продуктів харчування витрачено 750       тис. грн. 


В усіх  загальноосвітніх школах створено умови для забезпечення харчування учнів  5-11 класів, які харчуються за кошти батьків. 

Виконання норм харчування за основними продуктами  у загальноосвітніх навчальних  закладах району за 2014/2015 навчальний рік становить   94 %. 

За 2014/2015 навчальний рік найвищий показник виконання норм харчування учнів 1-4 класів та пільгових категорій забезпечено у Петропавлівських №1 та №2 ,Миколаївській , Самарській ,Лозівській навчальних закладах , Олесандропільському НВК  ( 90 %), 

На рівні середньорайонного показника ( 74,5  %) забезпечено виконання норм  у  Троїцькому НВК та Дмитрівській ЗОШ I-IIступенів.
Основними   проблемами  в організації харчування  дітей у загальноосвітніх навчальних закладах є цінові пропозиції постачальників продуктів харчування на споживчому ринку, обмеженість бюджетних призначень, відсутність належної роз’яснювальної роботи серед батьків щодо організації харчування.


Враховуючи вищевикладене в новому навчальному році необхідно:


- забезпечити в подальшому стовідсоткове охоплення безкоштовним харчуванням учнів 1-4 класів та дітей пільгових категорій, у тому числі дітей, батьки яких є учасниками антитерористичної операції;

          -  забезпечити виконання норм харчування відповідно до чинного законодавства; 

- активізувати просвітницьку роботу серед учнів та батьків щодо відповідального ставлення до раціонального харчування та особистого  здоров’я. 

Обличчям держави є її учителі. Перемоги та  здобутки нація отримує саме завдяки їхній праці. За словами Костянтина Ушинського, зовнішньо скромна праця учителя є однією з найважливіших справ. 


Учительство Петропавлівщини – це одна з найбільших соціально-професійних груп населення нашого району, до якої належить майже півтисячі    педагогічних працівників, які працюють у навчальних закладах усіх типів. У 18  загальноосвітніх навчальних закладах району працює 350  педагогічних працівників, із них - 34   молодих спеціалістів, 70-  пенсіонерів.
Середній вік учителя по району становить 45 років.

У минулому навчальному році на Петропавлівщині працювало майже 88   % педагогів з вищою освітою,  12 % вчителів, які мають освітньо-кваліфікаційний рівень бакалавра. Ще 1 % здобували вищу освіту без відриву від виробництва через заочну форму навчання.  

Педагогічна робота – це робота, в якій потрібна ретельна підготовка й постійне удосконалення протягом всієї професійної  діяльності. Необхідно постійно підкріплювати теорію практикою, а досвід – базовими знаннями. Упродовж 2014/2015 н. р.   76  вчителів пройшли курси підвищення кваліфікації у комунальному закладі Дніпропетровський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти .

Особливо складним є початок педагогічної кар’єри. Дослідники називають складові «шоку професійного старту» молодого вчителя: здивування від того, як важко встановити контакт із учнями; проблему недооцінювання, пов’язану зі створенням в учнів мотивації до навчання; переоцінку власної здатності забезпечити дисципліну учнів; неувагу і непідготовленість до «паперової» роботи; несподівано велику кількість адміністративних обов’язків; емоційну та фізичну перенапруги тощо. У 2014 році працевлаштовано                         5 випускників педагогічних вищих навчальних закладів, різних рівнів акредитації. Велика увага у школах приділяється створенню оптимальних умов для роботи та адаптації молодих спеціалістів. Із метою набуття необхідних практичних і організаційних навичок для виконання функціональних обов’язків, вивчення специфіки роботи в школах проводиться стажування молодих спеціалістів. За ними закріплюються наставники із числа висококваліфікованих учителів. Найкраще організована робота з даного питання у Петропавлівських №1 та №2,  Дмитрівській , Самарській навчальних закладах та Троїцькому НВК.                                                       
Проблема кадрового забезпечення закладів освіти тісно пов’язана із соціальним захистом педагогічних працівників. У районі вирішуються питання соціального захисту вчителів. Стабільно виплачується заробітна плата педагогічним працівникам (двічі на місяць). При наданні літніх відпусток педагогам  повністю виплачені відпускні та кошти на оздоровлення (100%). 

Труднощі соціально-економічного розвитку, які долає наша країна, наклали відбиток на образ сучасного вчителя. Загрозливою є тенденція втрати професією вчителя престижу через невідповідність суспільної ролі педагога його соціальному статусу. Про це свідчить і все менша кількість випускників шкіл, які бажають обрати професію вчителя. У цьому році видано всього  3   цільових направлень (у 2014 році –  2  , 2013 - 3  ).


 Підвищення ролі вчителя у формуванні громадянського суспільства, поліпшення їхнього соціально-економічного становища, морального і матеріального стимулювання  професійної діяльності - одне з пріоритетних завдань відділу освіти.

Необхідною умовою сталого розвитку освіти є її належне фінансування.
В умовах запровадження інновації «Освітня субвенція» у загальноосвітніх  навчальних закладах виявлено дефіцит фінансування. У 2015 році кошти для загальноосвітніх навчальних закладів виділяються з держбюджету за постійним розписом, недоліком якого є те, що загальна сума виділених асигнувань на заклади освіти пропорційно поділена на 12 місяців, що спричиняє нестачу коштів на січень – червень.                                
       
Надзвичайно важливим є повне розуміння стратегічних і тактичних завдань розвитку освіти усіма інституціями, причетними до галузі: спільних зусиль районної державної адміністрації, районної ради, органів місцевого самоврядування та колективу освітян. Саме завдяки нашій спільній діяльності протягом минулого навчального року розв’язувалися непрості проблеми галузі, здійснювалися активне оновлення і розвиток районної системи освіти.

Обсяг бюджетних призначень по галузі «Освіта» у 2015 році складає – 38 млн.822 тис.грн.                       
Аналіз фінансування закладів освіти району за останні роки показує, що виконавча влада вживає відповідні заходи щодо збільшення видатків на освіту. Але, на жаль, коштів не вистачає і тому фінансуються, в першу чергу, захищені статті бюджету. 



 У рамках виконання  Заходів з енергозбереження та підготовки навчальних закладів освіти до роботи у новому 2015-2016 роках  
планується проведння   технічного переоснащення котелень Брагинівської та Васильківської навчальних закладів та Троїцького НВК з установкою твердопаливних котлів .
 Здійснено технічний огляд газових котлів . На початок опалювального періоду  загальноосвітні навчальні заклади освіти на 50% забезпечені твердим паливом,  що дасть можливість опалювати заклади освіти до 10.02.2016року.  

Капітального  ремонт у потребує триповерхової частина триповерхової будівлі  Новоселівської загальноосвітньої школи .

Навчальними закладами проводиться певна робота щодо залучення додаткових коштів шляхом надання спонсорських та інших надходжень. У 2014 році надійшло благодійних внесків    670  тис. грн. та за І півріччя 2015 року 255   тис. грн.
       Вагомим здобутком  Хорошівської  загальноосвітньої школи став  сертифікат на суму 40 тис.грн, як переможця проекту на кращу енергоефективну школу Західного Донбасу.

Із метою ефективного використання енергоресурсів відділом освіти розроблені ліміти споживання природного газу, електроенергії, води та здійснюється щотижневий контроль за їхнім дотриманням. Як результат, протягом першого півріччя 2015 року зменшився обсяг використання натуральних норм енергоносіїв у середньому від 15 до  20  %.(газ-12 %, електроенергія – 23 %).
Середня вартість утримання одного учня у закладах освіти  району становить – 11,2 тисяч  грн.- 2014 рік , а в 2015 році – 12,7 тисяч гривень. Разом із тим найбільша вартість утримання одного учня   у Коханівській      ЗОШ І-ІІ ступенів становить 32, 3 тисяч  грн., а у Чумаківській ЗОШ I-III    ступенів -  25,8 тисяч   грн. Отже,  негативне явище зменшення  кількості учнів у сільській місцевості призводить до витрачання більших фінансових ресурсів.

Система фінансування є потужним інструментом, вона може бути як консервуючою, так і стимулюючою. Система фінансування освіти, яка існує сьогодні в Україні, була, по суті, сформована ще за радянських часів, а в незалежній Україні вона була лише модифікована, проте не більше. Існуюча система безумовно є консервуючою, вона лише дозволяє на певному рівні підтримувати існуючу систему освіти та науки, проте не дозволяє розвивати її. 
Розгляд та обговорення бюджету на 2015 рік ще раз красномовно засвідчили, що не стільки держава  фінансує  освіту, скільки забезпечує засобами до існування педагогічних працівників. Слід ґрунтовно переосмислити практику доплат за стаж. Будь-ласка, шановні вчителі, якщо ви маєте стаж, то доведіть, що ви набули також і якісний педагогічний досвід та майстерність. Продемонструйте свій досвід учням, продемонструйте свій досвід батькам учнів та отримайте можливість працювати з більшою кількістю учнів, використовуючи при цьому відповідні методики, та отримуйте більшу винагороду за реально виконану з якісним результатом роботу. Сам по собі стаж роботи, який не підтверджується набутим якісним досвідом, мало що означає. Ми маємо фінансувати прагнення набувати якісний досвід, а не пасивне набуття стажу роботи. Якісний досвід, знання та майстерність вчителя має підтверджуватися виключно результатами учнів, а не формальним документом про проходження переатестації. Рівень оцінок учнів, який може і має бути підтверджений зовнішнім незалежним оцінюванням (ЗНО), має впливати на реальну зарплатню вчителя. 
Дорогі колеги!


Сьогодні ми вказали на свої недоліки і проблеми, назвали свої успіхи та перемоги, напрацювали низку нових завдань.


І все це ми зможемо зробити лише разом, в одній єдиній команді, удосконалюючи свою педагогічну майстерність, управлінську діяльність, починаючи від відділу освіти до керівника, вчителя і вихователя.


Саме педагоги завжди були, є і будуть головними постатями всіх змін, відповідальними за тих, хто проводить ці зміни, і за те, у  якому напрямку рухається суспільство. Тож звертаюся до всіх педагогів: будьмо справжніми, і тоді у нас обов’язково будуть справжні учні, справжнє відчуття задоволення від роботи, яку виконуємо, і ми разом зможемо розраховувати на справжнє майбутнє і справжню міцну Україну.


Я дякую від щирого серця всім, хто робив свою роботу на високому професійному рівні, зацікавлено і творчо.

Завжди пам’ятаймо: все, що досягнуто в минулому – це тільки старт до нових педагогічних досягнень у майбутньому.


Бажаю всім нам у новому навчальному році виключно успішних та результативних  кроків на шляху творення нової України для себе і майбутніх поколінь.


Щасливого і мирного 2015/2016 навчального року!

