Звіт
щодо розвитку закладів освіти району  у 2015 році.

        В районі приведено мережу загальноосвітніх навчальних закладів у відповідність з культурно-освітніми запитами населення, демографічною ситуацією і наявною інфраструктурою в сільських населених пунктах. Функціонує 18 загальноосвітніх навчальних закладів у 19 населених пунктах району. З них 14 – І-ІІІ ступенів, 4 – І-ІІ ступенів,  в яких навчається 2691 учнів. 


У відповідність з вимогами чинного законодавства та наявними фінансовими ресурсами приведено у відповідність чисельність працівників закладів освіти. Всього в районі працює 368 педагогічних працівників. Забезпеченість шкіл педагогічними кадрами становить 100%. Вищу освіту мають 87,2 % педагогів.
       На підвищення кваліфікації 130 педпрацівників у 2015 році було використано 27850 гривень. Проатестовано 80 педпрацівників, що становить 21,7% від загальної кількості.

Створено умови для розширення можливості здобуття загальної середньої освіти через систему заочного навчання. Функціонує Петропавлівська заочна школа, в якій відкрито 5 класів і навчається 69 учнів 8-12 класів. 

З метою якісного охоплення дітей позашкільною освітою у районі функціонує Петропавлівський будинок творчості дітей та юнацтва та Петропавлівська дитячо- юнацька спортивна школа.

          З метою забезпечення прав дітей на позашкільну освіту, на базі навчальних закладів району працює 71 бюджетний гурток за напрямками позашкільної освіти: художньо-естетичний (17 гуртків, 303 вихованець), туристсько-краєзнавчий (32 гуртки, 390 вихованці), еколого-натуралістичний (5 гуртків, 76 вихованців), науково-технічний (7 гуртків,96 вихованців), спортивний (6 гуртків, 103 вихованця).

         У 2015 році 18 учнів шкіл та вихованців БТДЮ стали переможцями обласних та всеукраїнських конкурсів, змагань, олімпіад. За підсумками туристсько-краєзнавчої роботи, район посів ІУ місце у обласному рейтингу серед міст та районів області.
     У районі працюють 18 секцій, в яких набувають майстерності 185 учнів. Працює 18 шкільних спортивних клубів, в яких займаються 508 учнів. У 2015 році на базі ДЮСШ займаються 381 учень у 21 групах. Працюють відділення з футболу, волейболу, настільного тенісу на базах шкіл району.
       Для збереження рівного доступу до якісної освіти учні сільської місцевості у районі створено територіальний освітній округ на базі Петропавлівської ЗОШ№2, в якому 120 учнів отримують спеціальність – водій автомобіля категорії “С”.

        З метою вирішення проблеми нерівних можливостей в одержанні якісної середньої освіти організовано підвезення 755 дітей в 13 школах району, що становить 100% від потреби. 
   18 навчальних закладів мають державні акти, отримані в установленому порядку, на право постійного користування земельною ділянкою.
За ініціативою голови районної державної адміністрації Пающика Михайла Васильовича , та підтримкою голови районної ради Павленка Сергія Григоровича ,сесією районної ради було виділено 21 тисячу гривень для придбання необхідного спорядження та інвентарю , з метою якісного обладнання технічних етапів гри та гідного представлення району на обласних етапах як гри «Сокіл « , так і інших туристсько-спортивних змаганнях. 

       Загальноосвітні навчальні заклади забезпечено навчально - комп’ютерними комплексами. Організовано комп’ютерне забезпечення викладання навчальних предметів, всі ЗНЗ було підключено до мережі Інтернет та єдиної освітньої мережі Дніпропетровщини. В  навчальних закладах району знаходиться  293 одиниць комп’ютерної техніки, що складає 7,8 учнів на 1 ПК. 

За підтримкою органів місцевого самоврядування  проведено  50% фінансування варіативної частини навчального плану.


Здійснено стовідсоткове безкоштовне забезпечення шкільною та спортивною формою дітей-сиріт(10) та дітей, які перебувають під опікою(55 осіб).

            Учні 1-4 класів 1128 осіб на 100 відсотків забезпечені гарячим харчуванням, вартість обідів -8 грн. Крім того безоплатним харчуванням були забезпечені 65 дітей-сиріт, дітей позбавлених батьківського піклування, 35 дитина з малозабезпечених сімей, згідно довідок УПСЗН. За сприянням органів місцевого самоврядування вирішено питання організації безоплатного харчування дітей учасників АТО та дітей – переселенців .У пришкільних таборах відпочивали 1053 школярі, вартість обіду 1 дитини становила 8 грн.. 26 дитини-сироти та дітей позбавлених батьківського піклування оздоровлювались у ДЗСТ «Лісова пісня» с. Богатир. Всього використано  122,850 грн. 
В  районі налічується 15 дошкільних навчальних закладів та 2 групи в НВК, в яких виховується 710 осіб.


ДНЗ району укомплектовані педагогічними кадрами відповідно до штатного розпису. Всього в районі 92 педпрацівників, з них з вищою освітою –2 8 осіб , з середньою-спеціальною освітою – 64 осіб .
Середня вартість харчування однієї дитини в день становить в селищі – 20 грн., в сільській місцевості – 17-20 грн. Протягом дня діти отримують 3-х разове гаряче харчування.

В районі мешкає 1591 дітей від 0 до 6 р. (0-1 – 174 дітей; 1-2 – 260 дитини; 2-3 – 303 дітей; 3-4 – 279 дітей; 4-5 – 298 дітей; 5-6 – 297 дітей). 66  дітей від 3 до 6 років охоплені різними формами дошкільної освіти. 13 дитини відвідують ДНЗ району короткотривало, вони зараховані до відповідних вікових груп в ДНЗ, що функціонують за  повним режимом перебування, 20 малят відвідує консультпункти створені при ДНЗ, 20 дітей відвідує безкоштовні гуртки в ДНЗ, 13 дитини відвідує “сесійні заняття” підготовки старших дошкільників до школи “Майбутній школяр”.

У 2015  році  було відкрито додаткову групу у Дмитрівському ДНЗ №2 
В районі функціонує 18 загальноосвітніх навчальнихзакладів, в яких 19  власна котельня  -  із яких  6 газових та 13 на твердому паливі.  

            Медичних кабінетів  у закладах освіти – 18,  за штатним розписом -15медичних сестер . Три навчальних заклади ( Коханівська ЗОШ 1-11ст, Новоселівська ЗОШ 1-111ст, Вереміївська ЗОШ 1-11ст) обслуговують медичні сестри ФАП, згідно заключних договорів. Обстеження учнів здійснюється безпосередньо на базі Петропавлівської ЦРЛ.  

       Навчальними закладами проводиться певна робота щодо залучення додаткових коштів шляхом надання спонсорських та інших надходжень. У 2015 року 505   тис. грн.
       Вагомим здобутком  Хорошівської  загальноосвітньої школи став  сертифікат на суму 40 тис.грн, як переможця проекту на кращу енергоефективну школу Західного Донбасу.

Із метою ефективного використання енергоресурсів відділом освіти розроблені ліміти споживання природного газу, електроенергії, води та здійснюється щотижневий контроль за їхнім дотриманням. Як результат, протягом 2015 року зменшився обсяг використання натуральних норм енергоносіїв у середньому від 15 до  20  %.(газ-12 %, електроенергія – 23 %).

Середня вартість утримання одного учня у закладах освіти  району становить  – 12,7 тисяч гривень.
